

# По сталинскому пути

Орган Кузедеевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 22 (1765)

Воскресенье, 7 марта 1954 г.

Цена  
10  
коп

## Решающий период зимовки скота

Наступил решающий период в зимовке скота. Работники животноводческих ферм и специалисты сельского хозяйства вместе со всеми колхозниками прилагают все усилия к тому, чтобы благополучно завершить зимовку, полностью сохранить скот, получить и вырастить здоровый молодняк.

От того, насколько успешно будет решена эта задача, в большой степени зависит выполнение плана поголовья скота и роста его продуктивности, а следовательно и темпы дальнейшего подъема этой важной отрасли общественного хозяйства артелей.

Пример организованного проведения зимовки показывают животноводы колхозов «Тельбесстрой», «Красный луч» и другие. Здесь хорошо подготовились к расплоду скота: оборудовали родильные помещения, телятники. Бережно и экономно расходуют корма. На фермах установлено круглосуточное дежурство работников животноводства. Маток кормят лучшим сеном, заготовленным специально для этих целей, с осени.

Вместе с тем нельзя не видеть серьезных недостатков, допускаемых в зимовке общественного животноводства. В колхозах им. Карла Маркса, им. Фрунзе, им. Сталина, например, имелись все возможности для благополучного проведения зимовки. Однако из-за неразворотливости и нераспорядительности правлений колхозов и их председателей своевременно не были оборудованы родильные отделения, телятники и другие помещения, корма расходовались без нормы и веса, в результате чего сейчас имеется большой отход молодняка и взрослых животных.

В деле успешного проведения зимовки велика роль зоотехников и ветеринарных работников. Сейчас, в наиболее трущее время зимовки, их обязанность — находиться на фермах, правильно организовать работу животноводов, помочь им быстро устранять недостатки.

Многие специалисты сельского хозяйства, направленные на работу в колхозы, с полным сознанием долга перед страной взялись за подъем общественного животноводства, за создание нормальных условий зимовки скота на колхозных фермах. Зоотех-

## В Президиуме Верховного Совета РСФСР и Совета Министров РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР и Совет Министров РСФСР приняли постановление об образовании Правительственного Комитета РСФСР по подготовке и проведению юбилея 300-летия воссоединения Украины с Россией под председательством тов. А. М. Пузанова.

В состав Правительственного Комитета входят 60 выдающихся деятелей науки, культуры, искусства, работников промышленности и сельского хозяйства.

(ТАСС).

## По призыву комсомольцев Москвы

Обращение участников собрания комсомольцев города Москвы и Московской области, отезжающих в районы освоения целинных и залежных земель, вызвало большой отклик среди молодежи нашего района.

Молодые патриоты промышленных предприятий изъявляют свое желание личным трудом принять участие в подъеме сельского хозяйства страны.

Недавно на Мундыбашской агломерационной фабрике состоялось комсомольское собрание, посвященное обсуждению Обращения московских комсомольцев. Доклад по этому вопросу сделал секретарь райкома ВЛКСМ тов. Чичканаков.

Выступая на собрании, слесарь-комсомолец тов. Косарев сказал:

— Я горячо поддерживаю патриотическое начинание добровольцев Москвы и желаю поехать на постоянную работу в деревню. Буду самоотверженно трудиться, чтобы в нашей стране было создано обилие сельскохозяйственных продуктов.

Следуя примеру тов. Косарева, специалисты МТС поняли свои обязанности, вытекающие из постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС, а некоторые из них продолжают безуспешно относиться к делу развития колхозного животноводства. Месяцами не бывает на фермах зав. 2-Бенжеренским зооветпунктом т. Ткачев. Никакой помощи не оказывают животноводам колхоза им. Фрунзе агроном т. Литяев и ветработник т. Санников.

До конца стойлового периода осталось немного времени. Руководители колхозов, МТС и сельских Советов должны коренным образом улучшить руководство общественным животноводством, покончить с беспечным отношением к этому делу, мобилизовать специалистов и всех колхозников на благополучное завершение зимовки.

Надо пополнить коллективы работников ферм опытными, любящими дело людьми. Это особенно требуется в связи с появлением на фермах большого количества молодняка, нуждающегося в заботливом уходе. Во многих колхозах ценную инициативу проявляют комсомольские организации, работать на

фермы идут комсомольцы, молодежь. Многие молодые колхозники и колхозницы овладевают профессиями доярок, телятниц, скотников, чабанов и остаются на постоянную работу на фермах. Всемерно поддержать этот почин, добиться широкого привлечения на работу в животноводстве молодых колхозников — прямая обязанность руководителей колхозов и специалистов сельского хозяйства.

Подъем общественного животноводства — большая народнохозяйственная задача. На ее успешное решение должны быть направлены усилия работников животноводства, зоотехников, агрономов, ветеринаров и всех тружеников села.

В. Жутякин.

## В честь выборов

Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет СССР, многие рабочие промысловой артели «Белорусс» добиваются высоких производственных показателей.

Например, плотники тт. Боровой Ф. Г., Пилиенко С. П., Боровой С. Г., Шлагов М. И. и другие систематически перевыполняют плановые задания на 35—45 проц. Их примеру следуют другие члены артели.

И. Васильев, председатель Нижне-Кинерковского сельсовета.

Голосуйте за кандидата народного блока коммунистов и беспартийных



Владимира Григорьевича Кожевина

## На встрече с избирателями

В районном Доме культуры с. Кузедеево состоялась встреча избирателей с кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР товарищем Кожевином В. Г.

Родный блок коммунистов и беспартийных.

С речами выступили механик машинно-тракторной станции тов. Попов, учащийся средней школы Александр Попельшев,

главный врач райбольницы тов. Полторацкая и другие.

Тепло встреченный избиратель районного центра, выступил кандидат в депутаты Верховного Совета СССР товарищ Владимир Григорьевич Кожевин.

— Ваше доверие и высокую честь, которую вы оказали мне, я отнюдь нашей славной Коммунистической партии, членом которой являюсь, — говорит он. Все свои силы, опыт и знания я отдаю делу служения любимой Родине.

Встречи избирателей с кандидатом в депутаты тов. Кожевином состоялись также на Мундыбашской агрообогатительной фабрике и в сельхозартели им. Хрущева.

## Увеличиваем выпуск продукции

Предприятия местной промышленности принимают активное участие в увеличении выпуска товаров широкого потребления.

Кузедеевский райпромкомбинат на 1954 год принял удвоенный против минувшего года производственный план. Особенное большое роскошь падает на производство детской игрушки, выпуск которой должен увеличиться в 10 раз.

Истекшие месяцы нового года показывают возможность осуществления намеченных темпов роста производства. Так, план января выполнен на 100,2 процента; с таким же успехом выполнено задание и февраля.

А за январь и 20 дней февраля игрушек было выпущено столько же, сколько за весь 1953 год. Сейчас детскую игрушку с маркой Кузедеевского райпромкомбината можно видеть во многих городах Кузбасса.

Стремясь оказать помощь колхозам района в расширении парниково-тепличного хозяйст-

ва и выполнить решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС, коллектив предприятия с января нынешнего года приступил к изготовлению парниковых рам.

Их уже сделано 800 штук, из которых 500 рам отправлено на базу сельхозспаца. Ряд колхозов получили парниковые рамы непосредственно со склада райпромкомбината.

Широко развернув социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР и ознакомившись с Обращением Центрального Комитета КПСС к избирателям, многие рабочие комбината добиваются высоких показателей в труде. Столари тт. Белозеров, Бояринцев, Бердов, Мамонов, токари Хлебоказова, Фомин систематически выполняют нормы выработки на 120—150 процентов.

Нет сомнения, что коллектив комбината, наращивая темпы в труде, добьется выполнения удвоенной программы.

С. Лесников.

## Шире соревнование за полное использование производственных мощностей

Постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС по дальнейшему развитию сельского хозяйства СССР еще более повышает ответственность промышленных предприятий за увеличение производства промышленной продукции, как основы основ социалистического производства.

Товарищ Г. М. Маленков в речи на пятой Сессии Верховного Совета СССР указал на необходимость и впредь развивать тяжелую индустрию. В директивах XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы установлено повышение уровня промышленного производства за пятилетие на 70 проц. как за счет ввода новых предприятий, так и за счет увеличения производительности имеющихся предприятий и оборудования.

Выполняя эти исторические решения, промышленные предприятия нашего района в 1953 году добились некоторого увеличения производства выпускаемой продукции по сравнению с 1952 годом.

Однако эти результаты далеко не исчерпывают всех резервов и возможностей, имеющихся в промышленных предприятиях по увеличению производства. Так, на руднике Одра-Баш из 117 перфораторов используются на производстве всего лишь 72, снижен коэффициент использования погрузочных машин против 1952 года.

Из-за необеспеченности сырьем и отсутствия места для складирования агломерата Мундыбашская аглофабрика зачастую простояла или работала на неполную мощность, в результате чего не додала государству десятки тысяч тонн агломерата.

Несмотря на неудовлетворительное положение дел с использованием производственных мощностей, хозяйственное руководство, а также партийные и профсоюзные организации выше называемых промышленных предприятий не принимают действенных мер к упорядочению этого вопроса. На партийных и профсоюзных собраниях не обсуждаются вопросы использования производственных мощностей, не развернуто социалистическое соревнование за полное использование оборудования.

На руднике Темир-Тау, например, ни в одном социалисти-

## Ждем агитаторов

Считанные дни остаются до 14 марта — дня выборов в Верховный Совет СССР, а у избирателей, проживающих по улицам Партизанская и Ленинская села Кузедеево, до сих пор не было ни одного агитатора.

Среди избирателей этих улиц есть престарелые, малограмотные, которые не могут сами прочитать газету и не знают

## По следам наших выступлений „Несерьезный подход к делу“

Так была озаглавлена заметка опубликованная в нашей газете от 18 февраля, в которой говорилось о недостатках в работе почтового отделения с. 1-Бенжер. Начальник райконтакты связи т. Дриппов сообщил редакции, что

за кого и когда они будут голосовать.

Мы просим агитаторов притти к нам и познакомить с биографиями наших кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР, рассказать о событиях в нашей стране и за рубежом.

Избиратели Шабалина, Аксенова.

указанные факты действительно имели место. За несерьезное отношение к работе начальник отделения т. Башегуров предупрежден. Приняты меры к улучшению работы почтового отделения. (ТАСС).

К 140-летию со дня рождения Т.Г. Шевченко



9 марта исполняется 140 лет со дня рождения (1814) Тараса Григорьевича Шевченко, великого украинского народного поэта-революционера.

## Московские комсомольцы на Алтае

2 марта трудящиеся Барнаула тепло встречали вторую группу московских комсомольцев, прибывших на освоение целинных и залежных земель. В числе прибывших молодые патриоты московских заводов — автогенного, «Динамо», малолитражных автомобилей, второго государственного подшипникового и других.

После короткого отдыха москвиши были приняты комиссией по распределению. В выборе места работы алтайским новоселам помогают местные агрономы, механизаторы, работники краевого управления сельского хозяйства.

(ТАСС).

## На освоение целинных и залежных земель

Обращение московских комсомольцев, отъезжающих на освоение целинных и залежных земель, встретило горячий отклик среди молодежи страны.

2600 комсомольцев Кировской области подали заявления с просьбой направить их на освоение целинных земель в Сибирь, Казахстан, Поволжье. Много желающих поехать на новые земли среди молодежи крупнейших рижских заводов — «РЭЗ», «ВЭФ» судостроительного и судоремонтного.

В комсомольские организации Красноярского края поступило уже 2 тысячи заявлений от молодежи. В МТС и совхозах края организуются 150 молодежных тракторных бригад.

(ТАСС).

## Жилые дома — в районы освоения целинных земель

Коллектив Ляминского домостроительного комбината (Молотовская область) получил почетный заказ — изготовить для районов освоения целинных и залежных земель большую партию жилых домов.

Началась отгрузка первых 54 трехкомнатных домов в адрес МТС Карагандинской, Омской и Павлодарской областей. В пункты назначения отправлены также 26 вагонов с леталями сборных домов. (ТАСС).

## Развиваем теплично-парниковое хозяйство

В решениях сентябрьского Пленума Центрального Комитета партии, направленных на кругой подъем всех отраслей сельского хозяйства страны, большое внимание уделено увеличению производства овощей. Партия и правительство поставили задачу — создать в каждом колхозе хорошее теплично-парниковое хозяйство, чтобы в осенне-зимний период выращивать ранние овощи как для внутриколхозных нужд, так и для снабжения ими населения городов и рабочих поселков.

Наш колхоз, расположенный в зоне пригородных колхозов района, имел все возможности для выращивания и реализации овощей и обеспечения ими населения городов Осинники и Калтана. Но без хорошо развитого теплично-парникового хозяйства мы не могли этого сделать.

Для того, чтобы резко увеличить валовой сбор помидоров, лука, редиса, огурцов и других ценных овощей, правление колхоза в нынешнем году решило широко развернуть работы по строительству теплично-парникового хозяйства. И, надо сказать, что в этом направлении в колхозе за последние месяцы проделана значительная работа.

Большую помощь в подготовке парников нам оказывают шефы — коллектив шахты № 4 города Осинники. Еще в начале февраля они направили в колхоз группу рабочих в количестве 25 человек, под руководством прораба стройучастка Повкунова, которая по-боевому принялась за дело.

За короткое время посланцы горняков расчистили от снега строительную площадку, подготовили котлованы и установили железобетонные парубоны.

Группа плотников стройучастка изготавлила для артели 200 парниковых рам. В их поделке большая заслуга принадлежит начальнику механического цеха Сергееву, который смонтировал для плотников простой по устройству фрезерный станок, намного ускоряющий выпуск рам.

Все работы, связанные со строительством парников, шефы решили закончить ко дню вы-

боров в Верховный Совет СССР — 14 марта.

Шефы не ограничиваются только строительством парников. Так, по инициативе коллектива строительного управления № 6, треста «Молотовуголь», на территории села Красная Орловка резвернулось сооружение тепличного комбината. Его производственная площадь будет равна 1000 квадратным метрам.

Ежедневно на объекте работает 35—40, а иногда и 50 человек. Начальник строительства Густомешев умело расставил рабочие силы и правильно организовал труд. Прошло немногого времени, но уже расчищена строительная площадка, роются траншеи. В ближайшие два дня начнется кладка фундамента.

Рабочий коллектив, занятый на строительстве, полон решимости в короткие сроки завершить все работы с тем, чтобы население горнодобывающего города как можно быстрее получило ранние овощи, выращенные тружениками сельского хозяйства в новом тепличном комбинате.

Не отстают от шефов и колхозники артели. Звено овощеводов, руководимое колхозницей Феклиней Григорьевной Носаревой, деятельно готовится к весне: подвозит местные и минеральные удобрения, энергично готовит торфоперегнойные горшочки.

Многие колхозники и колхозницы — Павел Калугин, Нина Меркулова и другие — честно и добросовестно относятся к порученным заданиям, регулярно перевыполняют нормы выработки. А вечерами, когда в домах ярко вспыхивают огни электрических ламп, овощеводы, полеводы собираются в колхозную контору. Здесь агроном Василий Петрович Бауков проводит с ними занятия, знакомит с передовыми приемами агротехники.

Члены сельхозартели им. Кагановича и коллектив шефствующего промышленного предприятия уверены в том, что их совместный труд не пропадет даром, а окунется высоким урожаем ранних овощей.

Г. Гладченко,  
председатель колхоза  
им. Кагановича.

## ИЗ ЗАЛА СУДА

Недавно народный суд 2-го участка, Кузедеевского района, под председательством судьи Алексеева, рассмотрел в открытом судебном заседании дело по обвинению Салдыгашева Д. В. в расхищении социалистической собственности.

Судом установлено, что подсудимый Салдыгашев, работая завмагом, в мае 1949 года похитил из магазина 51665 рублей денег и скрылся. В ноябре прошлого года он был разыскан в Грозненской области. Уличенный в суде вор Салдыгашев признал себя виновным.

Редактор Ф. Г. БАХАРЕВ.

С 15 марта 1954 года в рабочих поселках Мундыбаш и Темир-Тау колхозные рынки будут работать два раза в неделю — в воскресенье и среду с 8 часов утра.

Колхозники, колхозницы и трудающиеся! Организуйте привоз сельскохозяйственных продуктов на колхозные рынки. Райторготдел.